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MVV Trading und re:cap global investors bringen 
Windpark Kürrenberg in die Sekundärregelleistung  

 Beide Unternehmen präqualifizieren 15,25 Megawatt installierte Windleistung für 
die Teilnahme am Sekundärregelleistungsmarkt  

 Die Zusammenarbeit verdeutlicht das wachsende Potential erneuerbarer 
Energien, einen aktiven Beitrag zur Systemsicherheit zu leisten 

 

MVV Trading GmbH, die Handelstochter des Mannheimer Energieunternehmens MVV 
Energie AG, und ihr Partner re:cap global investors ag treiben die Integration 
erneuerbarer Energien in den Energiemarkt weiter voran: Der Windpark Kürrenberg mit 
einer installierten Leistung von 15,25 Megawatt wurde im März 2026 erfolgreich für die 
Bereitstellung von Sekundärregelleistung präqualifiziert. Mit der Präqualifikation erfüllt der 
Windpark die technischen und prozessualen Anforderungen, um sicher und zuverlässig 
mit dem zuständigen Übertragungsnetzbetreiber zu kommunizieren und seine 
Einspeiseleistung flexibel an den aktuellen Netzbedarf anzupassen. Damit leistet ein 
weiterer Onshore-Windpark einen wichtigen Beitrag zur Stabilisierung des Stromnetzes in 
Deutschland. 

Die Präqualifikation baut auf den gemeinsamen Erfolgen der seit 2012 bestehenden 
Zusammenarbeit von MVV Trading und re:cap auf. Beide Unternehmen verbindet seit 
vielen Jahren eine enge Kooperation mit dem Ziel, innovative Lösungen für die 
Energiewende zu realisieren. 

„Mit der Präqualifikation des Windparks Kürrenberg setzen wir unsere erfolgreiche 
Zusammenarbeit mit re:cap konsequent fort“, sagt Sarah Jungbauer, Leiterin Green 
Solutions bei MVV Trading. „Gemeinsam zeigen wir, dass erneuerbare Energien nicht nur 
nachhaltig Strom erzeugen, sondern auch einen wesentlichen Beitrag zur 
Systemsicherheit leisten können. Gerade diese Kombination ist entscheidend für das 
Gelingen der Energiewende.“ 

Auch für Dr. Adrian Renfer, Head of Energy Markets Optimisation bei re:cap, ist die enge 
Partnerschaft beider Unternehmen der Schlüssel zum Erfolg: „Die langjährige und 
vertrauensvolle Zusammenarbeit mit MVV Trading ermöglicht es uns, innovative 
Vermarktungs- und Flexibilisierungskonzepte für die von uns verwalteten erneuerbaren 
Energien-Anlagen gezielt umzusetzen. Wir erschließen durch die Präqualifikation des 
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Windparks Kürrenberg zusätzliche Erlöspotenziale und leisten gleichzeitig einen aktiven 
Beitrag zur Netzstabilität.“ 

 

 

MVV im Porträt 

Mit über 6.800 Beschäftigten sowie einem Jahresumsatz von rund 6,1 Milliarden Euro im Geschäftsjahr 2025 ist MVV eines 
der führenden Energieunternehmen in Deutschland. Im Zentrum unseres Handelns steht die zuverlässige, umweltfreundliche 
und wirtschaftliche Energieversorgung unserer Kunden aus Industrie, Gewerbe und Privathaushalten. Dabei besetzen wir alle 
Stufen der energiewirtschaftlichen Wertschöpfungskette: von der Energieerzeugung, dem Energiehandel und der 
Energieverteilung über den Betrieb von Verteilnetzen bis hin zum Vertrieb, dem Umwelt- und dem 
Energiedienstleistungsgeschäft. Wir investieren in die Zukunftsfähigkeit unserer Netze, in die Modernisierung unserer 
Erzeugungsanlagen sowie in innovative grüne Technologien.   

Wir sind Vorreiter bei der Energiewende und haben uns mit unserem Mannheimer Modell einem strategischen Weg 
verpflichtet, mit dem wir als eines der ersten Energieunternehmen Deutschlands anstreben, #klimapositiv zu werden. Dabei 
setzen wir konsequent auf die Wärmewende, die Stromwende und den damit verbundenen Ausbau erneuerbarer 
Erzeugungsmethoden sowie auf grüne Kundenlösungen. Mit unseren Klimazielen und Maßnahmen sind wir als erstes 
deutsches Energieunternehmen „Net-Zero“-kompatibel und gehören zur Weltspitze im Klimaschutz. Das hat uns die 
internationale „Science Based Targets Initiative“ (SBTi) testiert. Außerdem zählen wir laut renommierten Ratingagenturen wie 
ISS ESG (Prime-Status) und Ecovadis (Platin-Status) weltweit zu den besten Energieunternehmen im Bereich Nachhaltigkeit. 
Bei allem, was wir tun, können wir fest auf die gewachsene Kompetenz und das Know-how unserer Mitarbeitenden vertrauen. 
Ihnen werden wir auch in Zukunft sichere und attraktive Arbeitsplätze bieten.   
  

re:cap im Porträt 

Die re:cap global investors ag ist ein international tätiger, unabhängiger Investmentberater für Energiewende-Infrastruktur. 
Das spezialisierte Team unterstützt institutionelle Investoren seit mehr als 15 Jahren bei der Bewertung, Auswahl und dem 
Betrieb von Projekten in den Bereichen erneuerbare Energien, Energiespeicherung und Ladeinfrastruktur für die E-Mobilität. 
Im Auftrag ihrer Kunden hat re:cap aus mehr als 100.000 Megawatt geprüfter Projekte bereits über 1,5 Gigawatt empfohlen 
und realisiert. 
 
re:cap global investors ag ist Teil der FP Gruppe, die Investoren Zugang zu innovativen Asset Managern in den Bereichen 
Aktien, Alternatives und Real Assets bietet. 
 
Weitere Informationen unter www.re-cap.ch 


